
Довідка 

про стан викладання трудового навчання 

 

На виконання перспективного плану вивчення стану викладання 

навчальних предметів на 2019-2020 роки, згідно з графіком контрольно-

аналітичної діяльності на ІІ півріччя 2019/2020 навчального року 

адміністрацією школи було вивчено стан викладання предмета «Трудове 

навчання» в 1-11-х класах.  

Освітня галузь «Технології» в початковій школі представлена предметами 

«Трудове навчання». Результати вивчення та проведення тематичних перевірок 

свідчать про те, що вчителі початкових класів Романюк Д.В.(1-A), Бота В.М.(1-

Б), Свекла М.Г.(2-А), Гуцкал К.І.(2-Б),  Гончарюк Г.І.(3-А), Кирнац О.І.(3-Б), 

Басараба Л.Т.(4 кл.) мають належний рівень науково-теоретичної підготовки, 

володіють методикою викладання предмета, забезпечують засвоєння учнями 

знань про об’єкти праці, спосіб трудової діяльності , види професійної 

діяльності людини, вчать застосовувати отримані знання в проектно-

технологічній та інших видах трудової діяльності, розвивають в учнів 

самостійність під час виконання завдань. На уроках використовуються сучасні 

форми та методи навчання, що активізують розумову діяльність учнів, 

сприяють підвищенню в них інтересу до вивчення цього предмета.  

Календарні плани вчителів складені з урахуванням методичних 

рекомендацій. Поурочні плани відображають роботу вчителя з виконанням 

державних програм. Класні кімнати забезпечені навчальними посібниками, 

дидактичними матеріалами. Метою уроків є завжди сприймання та формування 

творчого задуму, його посильна творча реалізація. На уроках учителі 

практикують як індивідуальні, так і групові форми робіт.  

Роботи, виконані школярами, постійно демонструються на районному та 

обласному рівні, що відзначено відповідними грамотами та дипломами. Стан 

дотримання державних вимог до змісту обсягу навчальних програм і рівня 

навчальних досягнень учнів оцінено під час проведення тематичних перевірок.  

клас початковий 

рівень 

середний достатний високий 

1-А (12уч.) 0 2-17% 3-25% 7-58% 

1-Б (20 уч.) 0 2-10% 8-45% 9-45% 

2-А (13 уч.) 0 3-23% 4-31% 6-46% 

2-Б (17 уч.) 2-13% 5-29% 5-29% 5-29% 

3-А (17 уч.) 0 4-23% 7-41% 6-36% 

3-Б (14 уч.) 0 3-21% 4-29% 7-50% 

4 (16 уч.) 0 0 2-13% 14-87% 



Викладання трудового навчання 5-11 класах здійснює Гавка Г.С., вчитель 

трудового навчання, освіта вища, кваліфікаційна категорія «спеціаліст вищої 

категорії»,  «Старший учитель», педагогічний стаж 36 років. 

З метою вивчення результативності роботи вчителя та об’єктивності 

оцінювання навчальних досягнень учнів були відвідані уроки, зроблено аналіз  

навчальних досягнень  учнів, перевірено календарні та поурочні плани, класні 

журнали, наявність в кабінетах відповідного обладнання та матеріалів. 

У  вчителя в наявності інструктивно-методичні рекомендації щодо 

вивчення трудового навчання (5-11 класи) у 2019-2020 навчальному році, 

наказів Міністерства освіти і науки України «Про затвердження орієнтовних 

вимог оцінювання навчальних досягнень учнів із базових дисциплін у системі 

загальної середньої освіти» (у 5-6,7-9,10-11 класах). 

 Робота проводиться згідно з календарними і поурочними планами 

вчителя. До уроків учитель готується ретельно. Використовує наочність, 

додатковий ілюстративний матеріал. Уроки проводить на високому 

методичному рівні. Вивчення стану викладання предмета «Трудове навчання» 

показало, що вчитель добре обізнаний із сучасними вимогами щодо проведення 

уроків і позакласної роботи з предмета, знає програму, пояснювальні записки 

до неї, ознайомлений з методичними посібниками й позитивним досвідом 

роботи колег. 

 Основною метою уроків трудового навчання є:  

- формування в учнів практичних навичок творчої діяльності;  

- виховання активної життєвої позиції, адаптивності, готовності до 

безперервної професійної освіти;  

- формування в учнів технічного світогляду. На своїх уроках учитель 

використовує міжпредметні зв'язки з такими предметами як: історія, 

математика, образотворче мистецтво, біологія і художня культура.  

У процесі контролю було відвідано уроки з предмету трудове навчання (5-11 

класи), проведено індивідуальні бесіди з учителем щодо питань вдосконалення 

навчально-виховної та самоосвітньої роботи, вивчено рівень навчальних досягнень 

учнів, проаналізовано стан матеріально-технічного і навчально-методичного 

забезпечення викладання предмету, рівень використання наявної бази, перевірено 

шкільну документацію.        

Викладання предмету трудове навчання (5-11 класи), здійснюється за 

Типовою освітньою програмою ЗЗСО ІІ та ІІІ ступеня, затвердженою наказом 

МОН України  від 20.04.2018 №405. 

Варіативні модулі з трудового навчання у 5-9 класах обрано таким чином: 

5 клас – «Технологія виготовлення виробів оздоблених аплікацією з 

              природного матеріалу»; 



 – «Технологія виготовлення дерев’яної іграшки»; 

6 клас – «Технологія виробів оздоблених об’ємною аплікацією»;  

7 клас – «Технологія обробки деревини»; 

        – «Технологія електротехнічних робіт»; 

   – «Основи технології писанкарства»; 

8 клас – «Технологія електротехнічних робіт»; 

           – «Технологія обробки деревини»; 

– «Технологія вирощування рослин та догляд за ними»; 

9 клас – «Технологія слюсарної обробки»; 

        – «Технологія електротехнічних робіт». 

Наслідки вивчення документації, відвідування уроків свідчать про те, що 

вчитель має відповідну фахову науково-теоретичну підготовку, володіє 

методикою викладання предмета, забезпечує засвоєння учнями основних 

теоретичних та практичних знань, передбачених програмою.  

Вчитель трудового навчання Гавка Г.С. працює над формуванням 

технологічно освіченої особистості, підготовленої до самостійного життя й 

активної перетворювальної діяльності в умовах сучасного 

високотехнологічного, інформаційного суспільства для реалізації творчого 

потенціалу учнів. Велику увагу приділяє формуванню цілісного уявлення про 

матеріальне виробництво, роль техніки, проектування і технологій у розвитку 

суспільства; вихованню ціннісного ставлення до трудових традицій; 

формуванню технологічних умінь і навичок учнів; ознайомлює учнів з 

традиційними, сучасними і перспективними технологіями обробки матеріалів, 

декоративно-ужитковим мистецтвом; формуванню здатності розвивати 

надбання рідної культури з використанням засобів декоративно-ужиткового 

мистецтва; створює умови для самореалізації та професійного самовизначення 

кожного учня. За бажанням учнів та їх батьків обрано варіативні модулі у 

кожному класі. Учитель вдало організовує роботу всіх учнів на уроці, залучає 

їх до роботи у парах та у групах. Звертає увагу на художньо-естетичне 

оформлення робіт. Велику увагу приділяє як теоретичним знанням, так і 

виробленню практичних умінь і навичок учнів. 

Практична частина усіх програм виконується у повному обсязі. На час 

перевірки відставання у вивченні програмного матеріалу з предмету не було.  

У школі є комбінована майстерня трудового навчання. Проте недостатнє 

технічне забезпечення  створює додаткові труднощі в учнів та вчителя при 

викладанні предмета, особливо практичної його частини. 

Практичні роботи, тематичні оцінювання проводяться вчасно, оцінені 

згідно вимог критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів. При проведенні 

практичних робіт вчитель та учні дотримуються правил техніки безпеки, вчасно 



записуються інструктажі з техніки безпеки. Всі практичні роботи обліковано 

вчасно, зроблено записи про проведення відповідного інструктажу з безпеки 

життєдіяльності. Стан дотримання державних вимог до змісту обсягу 

навчальних програм і рівня навчальних досягнень учнів оцінено: 

 Середній бал : 5-А клас- 9,5; 5-Б клас- 9,5; 6-А клас- 9,5; 6-Б клас- 9,9; 7 

клас- 9,6; 8 клас- 9,8; 9 клас- 9,8; 10 клас- 9,7, 11 клас-9.9 

Разом з тим при відвідуванні уроків трудового навчання у основній школі 

виявлено, що учні не завжди дотримуються вимог до одягу під час виконання 

практичних робіт (не всі  мають спецодягу, головних уборів, робочих 

рукавичок). Їм рідко пропонуються диференційовані домашні завдання. 

Переважають уроки комбінованого типу з традиційними структурними 

елементами.  

      Вчителям початкових класів та вчителю трудового навчання Гавці Г.С. 

рекомендовано удосконалювати методику проведення уроків трудового 

навчання, практикувати проведення нестандартних уроків, використання 

активних та інтерактивних, нестандартних форм і методів роботи на уроці. 

 

Виконавець:                             ЗД ВР Семенюк Г.М. 

                                                  ЗД НВР Морар М.І. 

                                                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


